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COMUNE DI GENOVA 
MUNICIPIO II CENTRO OVEST 

ESTRATTO DAL VERBALE 
SEDUTA DEL 24 MARZO 2025 

 
DELIBERAZIONE N. 01                                                            ARGOMENTO N. 51A 

CONVALIDA DELL’ELEZIONE A CONSIGLIERE MUNICIPALE DEL SIGNOR 
SANDRO DELUCCHI IN SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO DEL 
GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI 

L’anno 2025 addì 24 del mese di marzo in Genova presso il salone municipale 
“Roberto Baldini”, con presenza del Presidente e della Segreteria, alle ore 
16,00 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima 
convocazione, come da avviso PG/2025/134312 del 19/03/2025. Alle ore 16,10 il 
Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze: 
PRESENTI il Presidente COLNAGHI Michele e i Consiglieri: ARAGUNDI PIEDRA 
Manuel Eduardo, BORTOLO Davide, GAGLIANESE Lucia, GHIRARDI Sergio, 
LUCIA Amedeo, MANAJ Erlinda, MAZZI Simonetta, MILEA Anita, MINNITI 
Domenico, MORABITO Domenico, PASSERI Mariano, PUPPO Massimo, RADI 
Fabrizio, RUSSO Serena Giuseppina, SURIANO Nicola. 
 

= in numero di 16 
 

ASSENTI i Consiglieri: BADIU Bogdan Sebastian, CICONTE Daniele, CREPALDI 
Bruna, FERRARI Andrea, FORMICHELLA Fabio, GAMBARI Maurizio, IACOPI 
Caterina, RONDONI Gianluca 
 

= in numero di 8 
 
GIUSTIFICATI in quanto comunicato il proprio impedimento a presenziare alla 
seduta: CREPALDI Bruna, FORMICHELLA Fabio, RONDONI Gianluca 
 

= in numero di 3 
 

Assiste con funzioni di Segretario: il Funzionario Amministrativo Valeria Porcile 
Assistono l’Istruttore Amministrativo Laura Lai e la Responsabile Area 
Amministrativa Maria-Cristina Sarni. 
 

Sono altresì presenti: Stefania Mazzucchelli (Assessore municipale), Luciano 
Cavazzon (Assessore municipale), Cardamone Martina (Assessore municipale). 
 
 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i Consiglieri: 
Bortolo / Milea / Russo 
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Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del 
Consiglio: 
 

Ora Argom. Entrata Uscita N.  Presenti 

16.20 52 DELUCCHI Sandro  17 

16.27 54 GAMBARI Maurizio  18 

16.31 54  MINNITI Domenico 17 

16.35 55 MINNITI Domenico  18 

 
Alle ore 16,54 viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale. 
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                 CONSIGLIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST 

 
SEDUTA DEL 24/03/2025                                    DELIBERAZIONE N. 1 

CONVALIDA DELL’ELEZIONE A CONSIGLIERE MUNICIPALE DEL SIGNOR 
SANDRO DELUCCHI IN SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO DEL 
GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI 

 
Su proposta del Presidente Michele Colnaghi,  
        
VISTI: 
 

il Decreto Legislativo n. 267/2000 (T.U.E.L.) e successive modifiche ed integrazioni - 

Titolo III - cap II, artt. 55 e seguenti che stabiliscono le norme relative alla 

ineleggibilità e incompatibilità dei consiglieri Municipali; 

la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 72/2000 e successive modificazioni ed 
integrazioni - Statuto del Comune di Genova - art. 68 che disciplina le competenze 
del Consiglio del Municipio; 

la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6/2007 e successive modificazioni ed 
integrazioni - Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale - 
art. 26 comma 2 che rinvia alle vigenti norme di legge in tema di elezioni del 
Consiglio Comunale, nonché alle previsioni dello Statuto per quanto riguarda le 
situazioni di ineleggibilità, incompatibilità, dimissioni e surrogazioni dei Consiglieri 
Municipali; 

l'art. 27 commi 3 e 7 del citato Regolamento per il Decentramento e la 
Partecipazione Municipale nei quali rispettivamente si rileva che le cause di 
incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità, sospensione, decadenza previste 
dalla legge o dallo Statuto per i consiglieri circoscrizionali si applicano anche ai 
consiglieri municipali e che si intendono come ulteriori cause di incompatibilità per i 
consiglieri municipali, l’elezione in consiglio comunale, in altro consiglio Municipale 
e la nomina ad Assessore Comunale o Assessore Municipale presso altro 
Municipio; 

l’articolo 25 comma 4bis e 4ter del Regolamento per il Decentramento e la 
Partecipazione Municipale, che 4ter stabiliscono rispettivamente che “Sono eletti 
Consiglieri/e municipali i/le candidati/e di ciascuna lista secondo l’ordine 
decrescente delle cifre individuali, composte dalla somma dei voti di lista con i voti 
di preferenza […]” e che “in caso di parità delle cifre individuali, sono eletti/e i/le 
candidati/e che precedono nell’ordine di lista”; 

il verbale redatto dall’Ufficio Elettorale Centrale del Municipio II Centro Ovest in 
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data 17/06/2022, assunto al protocollo dell’ente con n. PG/2022/235838 del 
17/06/2022, per l’elezione del Consiglio municipale in oggetto svoltasi nel giorno 12 
giugno 2022 da cui si evincono i risultati della competizione elettorale; 
 
PRESO ATTO: 
 
che con la nota assunta al protocollo della Segreteria Organi Istituzionali del 
Municipio con n. PG/2025/134841 (agli atti), l a  Consigliera Martina Cardamone, 
eletta per la lista n.10, “PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI” – 
Municipio II Centro Ovest, ha rassegnato le proprie dimissioni; 
 
che il primo candidato non eletto per la lista n.10, “PARTITO DEMOCRATICO 
ARTICOLO UNO PSI”, risulta essere il Signor Sandro Delucchi (come da citato 
Verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale del Municipio II Centro Ovest del 
17.06.2022) e che lo stesso ha dichiarato di accettare l’incarico; 

 

DATO ATTO che l’istruttoria del presente atto è stata svolta dal Funzionario Amm.vo 
Maria-Cristina Sarni, responsabile del procedimento, che è incaricato di ogni 
ulteriore atto necessario per dare esecuzione al presente provvedimento; 

VISTO l’allegato parere tecnico espresso dal Dirigente del Municipio II Centro Ovest 
attestante anche la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, espresso ai 
sensi degli articoli 49 e 147 bis, primo comma del decreto legislativo n. 267/2000 e 
s.m.i. ed allegato alla proposta di deliberazione; 
 
CONSIDERATO che il presente provvedimento non comporta effetti diretti o indiretti 
sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente, per cui non è 
necessario acquisire il parere di regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 e dell’art. 
147 bis, comma 1, del d.lgs. 267/2000 e s.m.i. 
 
INVITA il Consiglio a prendere atto della cessazione dalla carica di Consigliera 
della Signora Martina CARDAMONE e del subentro del Consigliere Sandro 
DELUCCHI; 
 
INTERPELLATI i presenti, ai sensi della normativa citata in premessa, a rendere 
note situazioni personali che possano costituire causa d'ineleggibilità o 
incompatibilità ovvero a formulare rilievi circa l'eleggibilità e la compatibilità con la 
carica di Consigliere municipale del Signor Sandro DELUCCHI, surrogante la 
Consigliera dimissionaria. 
 
PROPONE, quindi, al Consiglio di dichiarare convalidata la nomina alla carica di 
Consigliere del Signor Sandro DELUCCHI; 
 

(omessa la discussione) 
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IL PRESIDENTE 

PRESO ATTO di quanto sopra esposto pone in votazione la suestesa deliberazione, 
con voto in forma palese e con l’assistenza degli scrutatori designati, che evidenzia il 
seguente risultato: 
 

Presenti   N.    16     
Votanti   N.    16   

Favorevoli   N.    16  

Contrari    N.    00 

Astenuti   N.    00   

 
Visto l’esito della votazione  
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST 

DELIBERA 

 
la convalida della nomina del Signor Sandro Delucchi, eletto nella lista n.10, 
“PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI” – Municipio II Centro Ovest, a 
Consigliere del Municipio II Centro Ovest, in sostituzione della Consigliera 
dimissionaria Martina Cardamone nel Gruppo Consiliare Partito Democratico Articolo 
Uno PSI; 
 
Il Presidente, per motivi d’urgenza, al fine di garantire il corretto funzionamento del 
Consiglio, propone di dichiarare la presente Deliberazione immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’art. n. 134 - comma IV - del Decreto Legislativo n. 267/2000. Il Consiglio, mediante 
votazione per alzata di mano e con l’assistenza degli scrutatori designati, approva 
all’unanimità. 

 

            Il Segretario                                 Il Presidente  
          Valeria Porcile                            Michele Colnaghi 
 
(firme omesse nel rispetto della normativa di protezione dei dati personali, originale firmato conservato agli atti 

d’ufficio e accessibile nelle forme di legge) 
 

 

 

In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 03.04.2025 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 
18.6.2009, n. 69 e all’Albo del Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del 
Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio 
Comunale n. 6 del 6.2.2007 e ss.mm.ii. 
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È PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 01 DEL 24.03.2025                                                     
ADOTTATO  DAL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST AVENTE AD 
OGGETTO: 
 

CONVALIDA DELL’ELEZIONE A CONSIGLIERE MUNICIPALE DEL SIGNOR 
SANDRO DELUCCHI IN SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO DEL 
GRUPPO PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI 

 

  
PARERE TECNICO DEL DIRIGENTE MUNICIPIO II CENTRO OVEST – MUNICIPIO 

V VALPOLCEVERA 
 
articoli 49 e 147 bis, primo comma del decreto legislativo n. 267/2000 e s.m.i. (T.U. 
delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali) 
articolo 54, comma 1 Regolamento per il decentramento e la partecipazione 
municipale 
 

  
  
SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE. 
 
 

 
 

Per la Dirigente 
Municipio II Centro Ovest e Municipio V 

Valpolcevera 
Dott.ssa Anna Rosa Bruzzone 

 
 

Il Dirigente del Municipio 
IV Media Val Bisagno e del Municipio VIII 

Medio Levante 
 

Ing. Daniela Schembri 

 
 
 
 
 
 
                                                                        
 Genova, 24/03/2025 


